Zubehor:

PPUH AUTO-HAK Sp.J.

Produkcja Zaczep6éw Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

Pos. [Tragarme der Anhdngekupplung |Fos. |Schraube 8.8 B Pos. |Unterlegscheibe
2 st 8 |2 st.
M12x75mm ¢ 13 mm
. |Schraube 8.8 B Pos. |Federring
6 St. 9 |8 st
M12x35mm y % 12,2 mm @
Pos. |Kupplungskugel Pos. |Unterlegscheibe Pos. |Kugelschutz
1 st. 6 |6 st 101 st
@37x813x3mm
Art.nr-KL1Y32
Pos. |Steckdosenhalteplatte Pos. |Mutter 8 B
3 1 St 6, 7 2 St
M12

Art.nr-BL1Y32

e\

r

&

Anhéangekupplung
Katalog nr Y32

Klasse: A50-X

Technische Daten:

zugelassen zur Montage an folgenden Fahrzeugtypen: D _ \wert : 8,20 kN

Hersteller: HONDA
Modell: CIVIC

Typ: 5 Turer

ab Bj. 2006 bis 12.2011

Max. Masse Anhanger: 1500 kg
Max. Stitzlast: 75 kg

Homologationsnummer geman der Direktive 94/20/EG: ¢20*94/20*0078*00

EINLEITUNG
Die Anhéngekupplung erfullt die Vorschriften der Verkehrssicherheit. Sie beeinflusst
die Fahrsicherheit und daher ist ausschlieSlich nur vom Fachpersonal zu montieren. Es
dirfen keinesfalls Konstruktionsdnderungen vorgenommen werden. Sonst erlischt die
Verwendungszulassung.
Falls es eine Isolationsschicht oder Fahrzeugunterbodenschutz — gibt, wo die
Anhéngerkupplung befestigt wird, so sind diese zu entfernen. Andere Karosseriestellen
und gebohrte Lécher sind mit der Antikorrosionsfarbe anzustreichen.
Fur die Belastungswerte gelten die vom Fahrzeughersteller angegebenen Daten bzw.
max. Masse der Anhdnger und max. Stitzlast. Dabei dirfen die Hochstkennwerte der
Anhangekupplung nicht uberschritten werden.
D-Wert Formel:

max. Masse Anhédnger [kg] x Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg]

x 28L - b [kN]

max. Masse Anhénger [kg] + Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg] 1000


mailto:office@autohak.com.pl

MONTAGE - und BETRIEBSANLEITUNG DER ANHANGEKUPPLUNG Anbauanleitung

1. Um die Anhéngerkupplung zu montieren, muss die Stol3stange demontiert

werden.

Ihre Metallverstarkung demontieren (sie wird nicht mehr montiert).

3. Die Tragarme der Anhéngerkupplung in die Langstréger einschieben, mit
den Schrauben M12x35mm (Pos.5) und der Schraube M8, die nach der
Demontage der Metallverstarkung Ubrig geblieben ist, verschrauben.

4. Einen Teil im unteren Teil der StoRstange ausschneiden, gemal der
Zeichnung 2.

//—/_%
I 50\1

Zeichnung 2

no

1

Alle Schrauben geméaR den Angaben in der Tabelle festziehen.

Die Stol3stange montieren.

Die Kupplungskugel (Pos.2) und den Steckdosenhalter (Pos.3) mit den

mitgelieferten Schrauben M12x75 (Pos.4) verschrauben.

8. Die Elektroinstallation gemaR der Bedienungsanleitung des Herstellers
anschlieRen.

9. Falls ndtig, den durch die Montage beschadigten Farbanstrich an der

Anhangerkupplung ausbessern.

No o

Zeichnung 1

Die Anhdngekupplung (Katalognummer Y32) st fur folgende

Fahrzeugtypen zugelassen: HONDA CIVIC 5 Turer, ab Bj. 2006 bis 12.2011, Drehmomente fiir Schrauben und Muttern 8.8

dient zum ziehen der Anhé&nger mit der Gesamtlast von 1500 kg und der M6 - 11 Nm M 8 - 25 Nm M 10 - 50 Nm

Kugelstiitzlast von max. 75 kg. M 12 - 87 Nm M 14 - 138 Nm M16 - 210 Nm
VON DEM HERSTELLER ACHTUNG

= Nach dem Anbau der Anh&ngekupplung sind die nationalen Vorschriften zur

Die Zuverlassigkeit der Anh&ngekupplung ist jedoch auch von der ordnungsgemafen Anbauabnahme und zur Anderung der Fahrzeugpapiere zu beachten.

Montage und der richtigen Nutzung abhéngig. Daher werden Sie gebeten, sorgféltig die = Das Fahrzeug sollte mit seitlichen Blinkern und Riickspiegeln, deren Abstand
folgende Montageanleitung zu lesen und sich an die entsprechenden Anweisungen zu mindestens der Anhéngerbreite entspricht, ausgestattet werden
beachten. . ’ '

i ) Alle Befestigungsschrauben sind nach ca. 1 000 km Anhéngerbetrieb zu priifen und
Die Anhangekupplung muss an den vom Fahrzeughersteller vorgeschriebenen nachzuziehen.

Befestigungsstellen montiert werden. »  Die Kugel der Anhangekupplung ist sauber zu halten und zu fetten.



*mx. 45\'>

A
A

—amax. 100 —fes—
e

. min. 45°*

350 - 420

(D)
(Cz)
(F)
(GB)
(PL)
(SK)

(D)
(Cz)
(F)
(GB)
(PL)
(SK)

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

Volny prostor ve smyslu Prilohy VII,obr. 30 Smérnice ¢. 94/20/EG musi byt zarucen.

L “espace libre doit étre garanti conformément a I'annexe VII, illustracion 30 de la directive 94/20/ CE.
The clearance specified in apendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.
Zagwarantowa¢ swobodng przestrzen zgodnie z zatgcznikiem VII, rysunek 30 dyrektywy 94/20/CE.
Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice 94/20/EC musi byt zarucena.

* bei zulassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges

* pii celkové pfipustné hmotnosti vozidla

* pour poids total en charge autorizé du véhicule

* at gross vehicle weight rating

* przy dopuszczalnym ciezarze catkowitym pojazdu
* pri celkovej pripustnej hmotnosti vozidla



FITTING INSTRUCTION

Clamp mark
I|Snoacc. v;/:\tlh Cablesjoining Washer
1 L Left directional lights 235x@13x3mi
2 + Rear fog lights
3 31 Ground
4 R Right directional lights
5 58R Right side parking lights|
6 54 Stoplights 35 ]\gagher
7 58L Left side parking lights g3oxglaxsmi

M12x35
M12x35

M12x75

M12x35 Washer Fig. 1

@35x@13x3mi

This towbar is designed to assembly in followingrsca
HONDA CIVIC, 5 doors, produced since 2006, catalogue 82 and is
prepared to tow trailers max total weidt800 kg and max vertical load
75kg.

From manufacturer

Thank you for buying our product. Their reliabilityas been confirmed in
many tests. Reliability of towbar depends also omext assembly and right
operation. For this reasons we kindly ask to reagfally this instruction and
apply to hints.

The towbar should be install in points described by a car producer.

Theinstruction of the assembly

1. For the purpose of installings of the towbar aught to disassemble the
bumper.

2. Unscrew the metal reinforcement (will not beeasisled again).

3. Slip the main bar of the towbar (pos. 1) to simsnembers and fix using
bolts M12x35mm (pos. 5) and bolts M8 remaining msarewing of the
metal reinforcement (see fig. 1).

4. Cut out the fragment of the bumper in the botpart of the bumper — (see

fig. 2).

. 50\1

Fig. 2

50

5. Tighten all bolts according to the torque shawthe table.

6. Install the bumper.

7. Fix tow-ball (pos. 2) with socket plate (pos.u3jng bolts M12x75mm (pos.
4) from accessories.

8. Connect electric wires of 7-poles socket acemydod the instruction of the
car. (Recommend to make at authorized serviceoslati

9. Complete paint layer damaged during installation

Torque settings for nuts and bolts (8,8):
M 8-25Nm M 10- 55 Nm
M 12 -85 Nmr M 14 - 135 Nn

NOTE

After install the towbar you should get adequatéenia registration book (at
authorised service station).The car should be @guipvith:

* Indicators

* Tow mirrors

After 1000km check all bolts and nuts. The balt@f/bar must be always kept
clear and conserve with a grease.



Towbar accessories:

Pos.

Neme: Main bar

Pos.

Name: Bolt 8,8 B

1 Quantity: 1 5 Quantity: 6
Dim. : M12x35mm
Pos. Name: Washer
6 Quantity: 6
Dim. : 835x813x3mMm
F’025. Name: Tow ball F'073- name: Nut 8 B
Quontity: 1 Quantity: 2 p
Dim. : M12 @"‘
4
Pos.  |Name: Socket plate Pos. | Name: Plain washer
\3 Quantity: 1 8 Quantity: 2
pim. : ® 13 mm
Pos. neme: Bolt 8,8 B Pos. Name: Spring washer
4— Quantity: 2 9 Quantity: 8
oim - M12x75mm om . 8 12,2 mm @
Pos. neme: Ball cover
1 O Quantity: 1 @

PPUH AUTO-HAK SJ.

Produkcja Hakéw Holowniczych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www. autohak.com.pl

AUTO /0

Towing hitch (without electrical set)

ClassA50-x  Cat. n0o.Y 32 Technical data:

Designed for: D-value:8,20 kN
ManufacturerHONDA maximum trailer weighti500 kg
Model:CIVIC maximum vertical cup load’5 kg

Type: 5doors
produced since 2006

Approval number according to Directive 94/20/EC: €20* 94/20* 0078* 00

Foreword

This towbar is designed according to rules of gatetffic regulations. The towir
hitch is a safety componenhé can be install only by qualified personnel.
alteration or conversion of the towing hitch is lplbted and would lead
cancellation of design certification. Remove infnla compound and unders
from vehicle (if present) in the area of the matsurfaces of the towing hitch.
The vehicle manufacturer’'s specifications regardmager load and max. vertic
cup load are decisive for driving whereat values tfee towing hitch cannot |
exceeded.

D-value formula:

Max trailer weight [kg] x Max vehicle weight [kg] 981
1000

. . D [kN
Max trailer weight [kg] + Max vehicle weight [kg] [ ]



INSTRUCTION
De montage et d’exploitation du dispositif d*attelage a boule

Désignation Rondelle
de borne selon . R 235x213x3mm
a norme Connexion des cables
1SO PN
Pour indicateurs de direction
1 L
gauche
2 + Feux de brouillard arriére Rondelle
3 31 Au poids du véhicule 735x213Xx3mm
Pour indicateurs de direction
4 R ]
droite
5 58R Feux de circulation droites
6 54 Pour feux de freinage
7 58L | Feux de circulation gauches

M12x35
"~ M12x35

M12x75

M12x35 Rondelle

235x@13x3mm

Le dispositif d'attelage a boule est congu pour étre monté dans la voiture:
HONDA CIVIC, 5 portes, produit a partir de 2006, numéro de catalogue Y32 et
est utilisé pour tirer des remorques du poids total 1500 kg et de la pression totale
sur la boule max 75 kg.

DE LA PART DU FABRICANT

Merci d'avoir choisi le dispositif d'attelage a boule produit par notre société. Son fiabilité a
été confirmée dans de nombreux tests et par les opinions des clients satisfaits.
Toutefois, la fiabilité des dispositifs d'attelage a boule dépend aussi d'installation et
d’exploitation correcte. Pour cette raison, nous vous demandons de lire attentivement cette
instruction de montage et de respecter les conseils.

Le dispositif d'attelage a boule doit étre monté dans des emplacements prévus a ce
but par le fabricant de voiture.

Instructions de montage

1. Pour monter I’attelage, il faut démonter le pare-chocs.

Démonter le renfort en métal, il ne sera plus utilisé.

3. Faire glisser la poutre principale de I’attelage (pos.1) aux longerons
et serrer a 1’aide des vis M12x35mm (pos. 5) et M8 du renfort
desserré (voir le dessin 1).

4. Découper une partie basse du pare-chocs — voir le dessin 2.

no

50

Dessin 2

5. Serrer toutes les vis aux couples de serrage, comme indiqué dans le
tableau.

6. Monter le pare-chocs.

7. Serrer la boule d’attelage (pos.2) avec la tole sous la prise (pos.3) a
I’aide des vis M12x75mm (pos. 4).

8. Connecter les cables de la prise 7 — a l'installation électrique en
conformité avec les instructions d'une usine automobile
(recommandé la mise en ceuvre d’une station-service autorisée).

9. Remplir des pertes de peinture causées durant I'installation.

Couples de serrage recommandé pour les vis et les écrous 8,8:

M6 - 11 Nm M 8 -25 Nm M 10 - 50 Nm
M 12 - 87 Nm M 14 - 138 Nm M16 - 210 Nm
Attention

Aprés le montage du dispositif d'attelage & boule, il faut obtenir ’inscription dans
le certificat d’immatriculation de vehicule a la station de contréle technique,
adéquate au domicile.

Le véhicule doit étre équipé de :

- indicateurs de direction latéraux

- retroviseurs exterieurs, elles doivent couvrir au moins la largeur de remorque
Vérifier le serrage de toute la boulonnerie aprés 1 000 km de traction.

La boule d'attelage doit &tre maintenue propre et conservee de graisse consistente.



PPUH AUTO-HAK z.J.

Fabrication des dispositifs d'attelage a boule
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax +48 (59) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

Equipement du dispositif d'attelage & boule:

Fos.1Poutre principale Fos.|Vis 88 B
1 P P 5 [M12x35mm

Nombre de piéces: 1

Nombre de pigces:0
Pos. |Rondelle

O |#37x#13x3mm

Dispositif d'attelage a boule sans équipement électrique

@

Nombre de pigces:6 Classe: A50-X  Numéro de Catégorie. Y32
Pos. |Boule d’attelage Pos. |[Ecrou 8 B Congu pour étre monté dans un véhicule:
2 / M12 I Fabricant: HONDA Caractéristiques techniques:
@‘ Modele: CIVIC Valeur de puissance D: 8,20 kN
@ Y Type: 5 portes Poids maximal de remorque: 1500 kg
Nombre de pigces: | Nombre de pigces: 2 Produit & partir de 2006 Pression max autorisée sur la boule
Pos. [Support de prise Pos. |Rondelle dattelage: 75 kg
A 8 [#13mm
Numeéro d’homologation conforme & la Directive 94/20/CE:
£20*94/20*0078*00
Nombre de pigces: | Nombre de pigces: 2
Pos. |Vis 8,8 B Pos. |Rondelle grower
4 [M12x75mm 9 |e12,2mm @
Nombre de pigces: 2 Nombre de pigces:8 Information préliminaire
Pos. |Protecteur de la boule Le dispositif d'attelage a boule est concu en conformité avec les principes de
10 sécurité de la circulation route. Le dispositif d'attelage a boule est un facteur qui

influence la sécurité routiere et peut étre installé uniquement par du personnel
qualifié.

Toute modification sur la construction du dispositif d’attelage est interdit. Cela
entraine 1’annulation de I’autorisation de mise en circulation. S’il y en a une,
enlever le mastic isolant ou la couche de protection au chassis, a proximité de la
surface d’appui du crochet. Appliquer une couche de protection antirouille sur les
parties nues de la carrosserie et sur les trous.

Les informations contraignantes quant aux valeurs des charges sont celles,
fournies par le constructeur de véhicule, ou le poids maximal de remorque et
pression max autorisée sur la boule d'attelage. Les valeurs des paramétres du
dispositif ne peuvent pas étre dépassées.

La formule pour calculer la puissance D:

(9

Nombre de piéces:1

poids maximum de remorque [kg] x poids maximum de véhicule [kg] 981

x 28 - b [KN]

poids maximum de remorque [kg] + poids maximum de véhicule [kg] =~ 1000




INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji haka holowniczego

Oznaczenie Podktadki

zacisku wg L aczenie przewodow 235x313x3mi
ISO| PN

1 L Kierunkowskazy lewe

2 + Tylneswiatta przeciwmglowe Sru by ME

3 31 Masa

4 R | Kierunkowskazy prawe Podktadk

5 58R | Swiatta pozycyjne prawe 235x213x3m1

6 54 | Swiatla hamowania

7 58L | Swiatla pozycyjne lewe

M12x35

M12x35

M12x75

M12x35 Podkiadka Rys. 1

@35x@13x3mi

Hak holowniczy przeznaczony jest do zamontowanisgsamochodzie:
HONDA CIVIC, 5 drz., produkowanym od 2006r., nr katalogow$2 i stuzy do
ciagniecia przyczep o masie catkowitEp00kg i nacisku na kwd max75 kg.

OD PRODUCENTA

Dzigkujemy za wybdr produkowanego przez nademe haka holowniczego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opiniamadowolonych

klientéw. Jednake niezawodn& hakéw holowniczych jest zalea réwnie od

prawidtowego montau oraz prawidtowe] eksploatacji. Z tego powodu prnysPaistwa

o staranne przeczytanie niniejszej instrukcji maumtaraz przestrzeganie wewych

wskazowek.

Hak naley zamontowaw miejscach do tego celu przeznaczonych przez
producenta samochodu.

Kolejnos¢ czynndsci przy montazu

W celu zamontowania haka natedemontowé zderzak.

Odkeci¢ metalowe wzmocnienie (niethzie ponownie montowane).
Wsuné belke gtéwra haka (poz. 1) do podinic i przykreci¢ srubami
M12x35mm (poz. 5) orazsrubami M8 pozostalymi po metalowym
wzmocnieniu (patrz rys.1).

4. W dolnej cgsci zderzaka wyei fragment - patrz rys. 2.

50

wn e

50

Rys. 2

5. Dokrci¢ wszystkiesruby z momentem jak pokazano w tabeli.

6. Zamontowé zderzak.

7. Przykeci¢ czse kulista haka (poz. 2) wraz z blaghpod gniazdo (poz. 3)
srubami M12x75mm (poz. 4) z wyposia.

8. Podiczy¢ przewody gniazdka 7 — bieg. do instalacji elekingj zgodnie z
instrukchp fabryczry samochodu (zalecagsvykonanie w ASO).

9. Uzupelnt ewentualne ubytki powtoki malarskiej haka powstatérakcie
montau.

Zalecany moment skcajcy dlasrub i naketek 8,8:
M 8 -25Nm M 10 - 55 Nm
M 12 -85 Nm M 14 -135 Nm

UWAGA
Po zamontowaniu haka holowniczego wgleuzysk&d wpis w dowodzie
rejestracyjnym pojazdu na ,stacji kontroli pojazdowtasciwej dla miejsca
zamieszkania.
Samochod powinien Bywyposaony w :
-kierunkowskazy boczne
-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szefoikarzyczepy
Sprawdza sruby mocugce haka holowniczego po okoto 1 000 km przebiegu
eksploatacji.
Kula haka musi by utrzymana w czystgi i konserwowana smarem statym.



Wyposaenie haka:

Poz.|Nazwa: Belka gféwna Poz.|Nazwa: Sruba 8,8 B
1 lose szt: 1 5 llose szt: 6

Wymiar: M12x35mm

Poz. | Nazwa: Podkfadka
6 llose: szt: 6
wymiar: $35x#13x3mm

Poz. |Nazwa: Czg$¢ kulista Poz. |Nazwa: Nakretka 8 B

2 llose szt: 1 % 7 | szt 2 <
Wymiar: M12

Nezwa. Piyta gniazda Poz. vazwa. Podktadka zwykfa
lose szt: 1 8 llose szt: 2

Wymiar: @ 13 mm

@ |

&

@

Poz. |Nazwa: Sruba 8,8 B Poz.  |Nazwa: Podktadka sprezynowa
4 |ose azt: 2 llose: szt: 8
Wymiar: M12x75mm Wymiar: 12,2 mm

@

Poz. | Nazwa: Ostona kuli
1 O llosé szt: 1 9

KARTA GWARANCYJNA
Producent udziela gwarancji niniejdzarta gwarancyja na okres 24 miegty liczac
od dnia zakupu haka holowniczego do samochodu:

HONDA CIVIC

5 drz.
produkowanego od 2006r.

Data produkCji ..........eeeeeveeiieieannenn. BRZAKUPU. ..coeeeeeeeieiiiiieeee e
Zakres gwarancji obejmuje wagznie wady jakéciowe wynikajce z win

producenta.

Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkddzawinionych przez nabywgc wynikajacych :

niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzenechanicznych, normalne

zwzycia podczas eksploatacji itp.

Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie aeg&, nie ogranicza ani nie zawie

uprawnié kupujpcego wynikajcych z niezgodriei towaru z umow.

Reklamacje naley zgtaszé w punkcie sprzeds, sktadajc jednoczeénie kart gwarancyja.

Usunkcie "wady" nasipuje po stwierdzeniu przez punkt sprzgdavspoélnie z producente

stuszndci ztozonej reklamaciji.

Reklamacja powinna ldyzatatwiona w cigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta

gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamaci: ............eeeemmeieieieeeeeeeeeeeeeeeeeee e

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Hakéw Holowniczych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www. autohak.com.pl

Hak holowniczy bez wyposaenia elektrycznego

Klasa:A50-X  Nr kat.Y32 Dane techniczne:
Przeznaczony do zamontowania w samochodzie:wartas¢ sity D: 8,20 kN

ProducentHONDA maksymalna masa przyczeds00 kg
Model: CIVIC maksymalny nacisk na kul75 kg
Typ: 5drz.

produkowanym od 2006r.

Numer homologacji zgodnie z dyrektyvg 94/20/WE:
€20*94/20*0078*00

INFORMACJA WST EPNA
Hak holowniczyjest skonstruowany zgodnie z zasadami bezpistea ruch
drogowego. Hak holowniczy jest elementem wphaggin na bezpieczstwc
jazdy i ma@e zosté zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizowe
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiekian w konstrukcji haki
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku rakei
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu peg@nia haka, natg ja
usura¢. Nieostongte miejsca karoserii oraz wywiercone otwory By
pomalowa farba antykorozyjn.
Informacjami wizacymi odndgnie wartdci obchzen sa dane podawane prz
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy ¢
maksymalnego nacisku na kul przy czym wartéci parametréw hal
holowniczego nie magby¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Maks. masa samochodu [kg] 9 81 _

D [kN
Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg] 1000 [ ]



